

# 我县晚熟柑橘出口超千吨



本报讯 (记者 王忠虎 鲁作炳文/图) 现正是我县晚熟柑橘成熟大量上市的季节,在长江两岸的曲尺及官渡河畔,果农们都在忙着采摘晚熟柑橘。2月27日,记者在曲尺乡月明村看到,果农们将采摘的柑橘运送到临时收购点,通过初选、装箱、过秤后,便装上等候在此的运输车,待一车装满,再运往荣科物流园内,进行洗、选、打包……

“我们今天采购的这批果子,是出口菲律宾的。”在月明村收购现场,采购商邓忠华介绍。“我们的果子要出口国外,我们一定要采摘好的果子卖。”果农杨先平说。

巫山地处三峡库区腹地,是最适宜种植柑橘的地区之一。近些年来,全县发展柑橘种植面积已达20万亩,其中晚熟柑橘默科特、沃柑等有7.8万亩,年产量4.3万吨。

▲ 荣科物流园内工作人员,在柑橘自动分拣线上分选晚熟柑橘。

因晚熟柑橘可从去年的12月底卖到今年的3月,从而填补了市场空档,深受消费者青睐。

“我们从2月14日,即大年的正月初五就开始在两坪、官渡等乡镇收购。主要是收购的默科特。已收购了约500吨左右。”邓忠华说。

记者了解到,他们将收购的果子再运到荣科物流园进行出口加工。即清洗、杀菌、分选一系列的工序后,再装袋打包。“现在正在加工的默科特晚熟柑橘是运往菲律宾。”重庆荣科供应链科技有限公司副总经理袁清介绍。

据了解,自去年12月底以来,我县已出口晚熟柑橘达1073吨,主要销往东南亚的新加坡、菲律宾等国家。

高质量发展“开门红”

县工业园区:

## 开足马力赶订单 全力冲刺“开门红”

本报讯 (记者 董存春) 新春佳节刚过,县工业园区各行各业进入开工高峰期,各企业陆续复工复产,为生产按下了“加速键”,为新年实现新跨越开好头、起好步。

2月27日,记者来到重庆速腾鞋服有限公司,生产车间恢复了往日的忙碌景象,生产线开足马力运转。该公司是一家集研发、生产、贸易于一体的外商投资企业,专业从事棉鞋、工作鞋、暴走鞋等研制开发、生产制造与贸易订单,拥有自己的研制开发部门和生产基地,长期与欧美国家和日本、新加坡等海外客商保持贸易合作。于2011年入驻工业园区,2012年正式投产,目前有5条生产线,近期将增加一条生产线。

“我们正月十六日就开工了,今年订单比较稳定,去年的订单都还有,今年又接了大单,我们就想扩一条线,招收大量的车工、手工、部分管理、组长、品检,争取在一季度来个开门红。”重庆速腾鞋服有限公司针车主任李启碧表示。

自重庆速腾鞋服有限公司成立以来,秉承着以人为本的理念,现吸纳员工100余人,人均工资在3000元/月左右。肖连芝是一名有11年厂龄的老员工,以前在福建、广东等地务工,现在在“家门口”就有理想的工作,她感到十分满意。

“我在速腾上班11年了,可以照顾家里的娃娃,工资还可以,每个月有事做,一个月有四五千元,这里管理的蛮好,做得还开心。”肖连芝告诉记者。

在工业园区内,与重庆速腾鞋服有限公司临近的重庆市新展鞋业有限公司,也是一片繁忙景象。该公司是一家集运动鞋研发、生产、销售、外贸出口为一体的现代化生产企业。现拥有标准厂房5000平方米,5条行业先进水平的流水线,倾情打造引领时尚,活力动感的国际化风格品牌。

重庆市新展鞋业有限公司负责人周权告诉记者,他们是正月十六日复工,现在有100多工人,有3条针车线,订单已经排到7月份,今年生产比较稳定。

截至目前,县工业园区工业企业都已复工,全力冲刺一季度“开门红”。下一步,工业园区管委会将及时跟进了解企业生产经营需求,积极引导企业加大科技创新研发力度,把技术优势转化成产品优势和市场优势,提升企业核心竞争力;用足用好惠民强企政策,进一步加大企业在园区的投资力度,扩大企业生产规模;大力推进“亩均论英雄”改革工作和存量企业扩能升级,不断激发企业市场主体活力,奋力推动园区各项工作开好局、起好步、见实效。

## 龙江新区云水山居项目主体结构全部封顶

本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 杨文芹) 日前,记者从北新路桥集团北新融建公司巫山县龙江新区云水山居项目部获悉,随着4#楼屋面层混凝土的顺利完成浇筑,该项目所有楼栋全部完成主体结构封顶,标志着项目建设取得了重要阶段性成果,向着整个项目竣工交付总体目标迈出了坚定一步。

为抢抓施工进度,云水山居项目加强项目管理,加大人员和设备投入,参建人员克服了工期紧、雨水天气多、场地狭小等诸多困难,确保整个施工过程安全可控,有序推进外墙工程、公区装修、室内抹灰等施工计划,保质保量、赶超进度完成关键节点目标。

接下来,该项目将全面进入装饰装修阶段,主要包括室内抹灰地坪工程、精装修工程、外墙工程及玻璃幕墙工程、室外园林景观工程等等。云水山居将始终坚持高标准建设,在保证安全质量的前提下,加快现场施工进度,为项目顺利完工交上一份满意答卷。

云水山居项目位于龙江新区龙门街道,紧邻巫山高铁站,周边交通、生活条件便利,该项目为改善型项目,由4栋高层住宅、1栋写字楼、商业、配套用房及地下车库组成,项目建成后将会对提升城市宜居性,加快龙江新区城市化建设,助推民生高质量发展具有重要意义。

## 昔日“巴掌田”变成“高产田”

平河乡完成高标准农田建设8000亩



改造后的高标准农田。

本报记者 任美莲 文/图  
初春时节,连日雨水后天气终于放晴,2月24日,记者走进平河乡龙潭村,只见道路两侧开阔平整的农田,大片大片的小麦在和煦春风泛起绿浪。得益于高标准农田建设,平河乡越来越多耕地得到有效和充分利用,一丘丘“田成方、路相通、渠相连”的良田逐渐成型。

高标准农田的建设一头连着粮食安全,一头连着农民增收,是推进乡村振兴、

助力现代农业发展的重大举措。近年来,平河乡深入实施“藏粮于地”“藏粮于技”战略,立足自身资源禀赋,计划建设高标准农田1万亩,涉及大峡、龙潭、天坪等8个村,以“改大”“改水”“改路”“改土”的“四改”为主要措施和导向,坚持山、水、田、林、路综合治理,形成集中连片、设施配套、高产稳产、生态良好、抗灾能力强的高标准农田。建设内容包括土地平整、灌溉与排水、田间道路等。建成后主要种植玉米、油菜、薯类、

蔬菜等作物。  
“之前我一直在外地打工,去年回来看到村上发展得越来越好,村里变化很大,以前农户种植的田块大小不一且分散,机械作业难度大。如今,土地流转整合,地平整了、路畅通了,种地更省事。和家人商量后,果断决定返乡创业,在高标准农田里流转了16亩多地,去年种植的玉米初见成效。今年我种植了土豆、油菜、小麦等,现在长势良好预计收入还不错。”龙潭村村民董平

贵笑呵呵地说。

据了解,高标准农田建成后,可明显改善基本农田的灌溉、排水、防洪和交通条件,将为平河乡现代农业的规模化种植、标准化生产和产业化经营奠定坚实基础,有效增加农民收入,助力乡村振兴。

“建设高标准农田,既能有效增加耕地面积、提高耕地质量、提升配套建设水平,又能夯实生态高效农业发展基础,为加快高标准农田建设,平河乡在“藏粮于地”上下功夫,以此巩固和提高粮食生产能力,为乡村振兴战略实施、农业农村现代化发展及农业可持续发展提供了广阔的发展空间。”平河乡党委书记黄后才说。

建好高标准农田,为粮食稳产高产夯实根基。随着大批高标准农田建设项目的实施,平河乡着力抓好耕地保护、地力提升和高效节水灌溉,通过平整土地、修建田间道路、修复沟渠管网、土壤改良等措施,将碎地变整田、坡地变平地、劣地变沃土、分割变联通,让“粮田”变“良田”,重新焕发勃勃生机,平河乡生产基础条件明显改善,耕地质量大幅提高。

截至目前,平河乡已完成高标准农田建设8000亩,随着全乡高标准农田建设不断推进,越来越多的村民尝到了甜头,昔日的“巴掌田”越来越多变成了“高产田”,托起了老百姓的致富希望。

## 福田镇:油菜花开春光美 踏青赏花好去处



游客在花丛中留影。

本报讯 (记者 任美莲 陈久玲文/图) 2月27日,记者在福田镇看到上万亩油菜花了,盛开的油菜花金浪涌动,美不胜收,春风拂过,油菜花摇曳多姿,花海间蜂飞蝶舞,交织成了一幅生机勃勃的春日景象。

放眼望去,金灿灿的花朵与田野小径、青山、村庄相映成趣,构成了如诗如画般的乡村美景。游客们穿梭于花海中打卡拍照,记录这迷人的景色。

在福田镇跑马村,村里利用河道整治,

在河堤上建起文化休闲公园。干净整洁舒适的环境,与金黄的花海相互辉映为刚刚苏醒的春日增添一抹纯粹的活力,成为村民和周边市民春游打卡地。

盛开的油菜花不仅是视觉的盛宴,更是丰收的希望。据了解,近年来,福田镇在生态绿色发展,进一步调整农业产业结构,在冬闲田里种下1万多亩油菜,并合理设置农业景观,走“农+文+旅”深度融合发展路子,全力打造绿色生态循环产业链,助推乡村振兴。

建设强县富民新巫山  
走进乡村看振兴



# 以现代化新重庆建设新成效

# 迎接新中国成立75周年

